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ПРИВЕТСТВУЮ ВСЕХ СОБРАВШИХСЯ!

Деятельность органов местного самоуправления в отчётном 2017 году была подчинена решению вопросов местного значения, обозначенных майскими Указами Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина, федеральным и региональным законодательством, основной целью которой было и остаётся – создание комфортных условий для проживания населения, повышение качества его жизни.

Раздел  1.					 Финансы

Главным инструментом проведения социальной, финансовой и инвестиционной политики на территории муниципалитета является бюджет района.
	Исполнение бюджета за 2017 год было следующим.
Доходная часть  –  253  миллиона рублей, что меньше  на 5% к уровню прошлого года. 
Из них собственные доходы составили    111 миллионов  рублей, к уровню 2017 года уменьшились на  0,22%. Доля налоговых доходов составила  41%, неналоговых  –  2%;  безвозмездные поступления  – 49%, межбюджетные трансферты: из городского поселения  – 5%, сельских поселений  – 1%.
Привлечение в бюджет субсидий из регионального и федерального бюджетов составило  18 миллионов  432 тысячи рублей.

Расходная часть по отраслям составила   97%, 2016 год  – 95% .

Неисполнение бюджета  – 7 миллионов 426 тысяч рублей, произошло по причине недопоступления доходов в бюджет.
До 2014 года кредиторская задолженность составляла 85 миллионов рублей. За период с 2014 по 2017 годы она погашена в сумме 30 миллионов рублей. На сегодняшний день её размер составляет 55,5 миллиона рублей.
В отчётном периоде администрация района не брала кредиты из областного бюджета и кредитных организаций. 

Раздел  2.                                  Труд и занятость населения

	За прошедший год в районе сохраняются демографические показатели, свидетельствующие о тенденции снижения численности населения в связи с его естественной убылью и миграционным оттоком.
По данным Тверьстата,  на 1 января 2018  года численность населения района составляет 14 тысяч 65 человек:  город    - 9 тысяч 69 человек,       село     - 4 тысячи 996 человек.
	В 2017 году в районе родился 101 малыш, из них: мальчиков - 54, девочек - 47, это на 32 человека меньше к уровню прошлого года.
	Умерло 253 человека, это на 17 меньше, чем в 2016 году. Число умерших в 2,5 раза превышает число родившихся.
	В соответствии с исполнением майских Указов Президента Российской Федерации повышен  минимальный размер оплаты труда, в связи с чем увеличена заработная плата работников организаций и предприятий, которые получали вознаграждение за труд меньше, чем МРОТ.
	Ситуация на рынке труда на конец декабря 2017 года по сравнению с началом года значительно улучшилась. На 1 января 2017 года на учёте в службе занятости населения состояло 140 безработных граждан, а по состоянию на 31 декабря 2017 года   – 78 человек. Произошло значительное снижение численности безработных, которое наблюдается в большинстве районов Тверской области. Уровень безработицы по области составил   0,8%, по Кувшиновскому району   –  1,4%.

Раздел  3.                                         Промышленность

	В отчетном периоде промышленность района была представлена следующими предприятиями:
- АО «Каменская БКФ»;
- ООО «Каменка»;
- ООО «Николаевская ферма»;
- ООО «Кувшиновский хлеб».
	Основное градообразующее и самое крупное из них - это АО «Каменская БКФ». Все перечисленные предприятия трудятся  над повышением качества производимой продукции и её конкурентоспособности. 
По информации производств,  на  АО «Каменская БКФ» в 2016 году работало   722 человека,  в 2017  – 645 человек,    ООО «Каменка» в 2016 году  – 89,  в 2017 году   – 85 человек,  ООО «Николаевская ферма» в 2016 году  – 35 человек,  в 2017-ом  – 57 человек,  ООО «Кувшиновский хлеб» в 2016 – 5 человек,  в 2017-ом  – 8 человек.
По сравнению с 2016 годом в 2017-ом  наблюдается значительное увеличение продукции, произведённой данными предприятиями.
АО «Каменская БКФ» – отгружено  255 тысяч тонн картона, бумаги,   175 тысяч квадратных метров  гофрокартона на общую сумму 8 миллиардов 208 миллионов  900 тысяч рублей;
[bookmark: _GoBack]ООО «Каменка» – произведено 2 миллиона 250 тысяч кв. метров самоклеющейся этикетки на  сумму 30 миллионов  065 тысяч рублей;
ООО «Николаевская ферма» – отгружена   21 тысяча единиц продукции;
ООО «Кувшиновский хлеб» – произведено   76 тонн хлебобулочных изделий.





Раздел  4.                                       Развитие территории

	В 2017 году оно осуществлялось по следующим направлениям.   Первое – это   получение городом статуса территории опережающего социально-экономического развития, который даёт возможность привлекать дополнительные инвестиции в экономику района.
В рамках президентского проекта по поддержке моногородов, участником которого является наш город, в Кувшинове преобразились дворы многоквартирных домов, две общественные территории, улучшилось качество дорог, проводится ярмарка-выставка ремесленников и сельхозпроизводителей района «Осенины», на улицах города и в спортзалах оборудованы современные тренажёры, спортивные площадки.     В отчётном периоде местная команда специалистов под руководством главы администрации района Михаила Аваева прошла обучение в Сколково и защитила соответствующую программу по развитию нашего города в Правительстве Российской Федерации. Программа успешно прошла экспертизу.  
	Далее  –  это организация и реализация инвестиционных проектов.
Уверенно развивается масштабный инвестпроект, реализуемый ООО «Николаевская ферма». Производство наращивает объёмы продукции, увеличивает её ассортимент, расширяет сеть поставок, устанавливает новое современное оборудование, успешно участвует в выставках российского и международного уровней, где производимая предприятием молочная продукция получает высокие оценки экспертов. 
Идёт поэтапная модернизация градообразующего предприятия АО «Каменская БКФ».  В 2017 году осуществлялось строительство нового гидротехнического сооружения БКФ,    шла активная работа по установке современной системы ультрафиолетовой очистки воды на очистных сооружениях.
ООО «Каменка» реализует инвестиционный проект по производству  полипропиленовой плёнки мощностью 16 тысяч тонн готовой продукции в год. Общий объём вложенных инвестиций  – 420 миллионов рублей, из которых 40% – собственные средства, 60% – заёмные. Количество рабочих мест, создаваемых в результате реализации инвестиционного проекта,  – 105 единиц.
А также,  участие  в федеральных и региональных программах по благоустройству дорог, придомовых территорий и общественных зон города. 
	В настоящее время мы продолжаем работать по этим направлениям.
Надеемся, что в деле развития нашей территории нас активно поддержат кувшиновцы, региональная и федеральная власть.

Раздел  5.                Малый и средний бизнес.  Потребительский рынок

	Сфера малого и среднего предпринимательства занимает значительный удельный вес в экономике района. Однако по прежнему мала доля среднего бизнеса, почти свободна ниша по оказанию жителям бытовых услуг.
	По данным Тверьстата, на 1 января 2018 года на территории района зарегистрировано 399 субъектов малого и среднего предпринимательства, что на  12 единиц меньше, чем  в 2016 году. Зарегистрированы:  322 индивидуальных предпринимателя (+ 1 к уровню прошлого года),   7 малых предприятий  (стабильно по сравнению с уровнем прошлого года),   69 микро-предприятий  (- 14 к уровню прошлого года),   1 среднее предприятие (+1 к уровню  прошлого года).
	Наиболее привлекательной сферой деятельности для малого бизнеса остаётся торговля, где работает около  35% субъектов малого предпринимательства. Значительный интерес к этой отрасли связан, прежде всего, с тем, что здесь быстрее происходит  оборачиваемость капиталов, не требуется крупных стартовых вложений.
	Отрадно, что в последние годы предприниматели все больше средств вкладывают в строительство новых объектов, обновление фасадов зданий, реконструкцию внутренних помещений, торговых залов и оборудования в них, появляются магазины самообслуживания. 
	Занято в сферах оптовой и розничной торговли, ремонта автотранспортных средств, бытовых изделий   35,3%, транспорта и связи  19%,  деревообработки   13 %. 
	Структуру потребительского рынка составляют 104 торговых предприятия  – 85  в  городе,  19  на  селе.
	В марте 2017 года состоялось открытие сетевого магазина «Пятёрочка».
	По крупным и средним предприятиям оборот розничной торговли за 2017 год составил 389 миллионов рублей, в 2016-ом – 347 миллионов  рублей.

Раздел  6.                                      Жилищные вопросы

	Жилищный фонд города и района  составляет   6 тысяч 765  домов общей площадью   464 тысячи квадратных метров.
	В районе лицензированы 3 управляющие компании, которые обслуживают 91 многоквартирный дом.
	Получили Сертификаты на приобретение жилья за счёт средств местного, регионального и федерального бюджетов 3 молодые семьи,  по соцнайму предоставлены 2 квартиры, а также 3-х комнатная благоустроенная квартира многодетной семье,  приобретены 8 квартир детям сиротам.
В городе и районе на учёте в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий стоит более 150 семей.
Данная проблема остаётся острой и требует значительных финансовых затрат.  В одиночку  это району не осилить. Будем искать пути решения с помощью привлечения региональных и федеральных средств.

Раздел  7.              Предприятия.   Водо-,  тепло-,  газо-,      
                                                  электроснабжение.

Жизнеобеспечивающие службы города выполняют важную функцию, направленную на улучшение качества жизни населения.
	Большая  работа по содержанию дорог  в надлежащем состоянии осуществляется МУП Кувшиновского района «Дороги». Так, за отчётный период  в городе и районе произведены:
- очистка дорог от снега и обработка  противогололёдной смесью;
- очистка автобусных остановок, площадок отдыха и стоянок автомобилей;
в летний период:
- скашивание травы на обочинах;
- планировка проезжей части гравийных дорог;
- очистка водоотводных канав и засыпка грунтом промоин и ям на откосах;
- ямочный ремонт дорог,  окраска стоек дорожных знаков и их замена, а также устройство дорожной разметки. Все работы  выполнены за счёт средств бюджета городского поселения в качестве межбюджетных трансфертов.
	Соответствующие работы произведены  ООО КувшиновоАвтодор», которые обслуживают  автодороги 3 класса и общего пользования регионального и межмуниципального значения, протяжённостью  68,2 км.  
	Общие расходы за 2017 год по отрасли «Дорожное хозяйство» из местного бюджета составили 9 миллионов 510 тысяч рублей,  из областного  - 5 миллионов 490 тысяч рублей. 
МУП Кувшиновского района  «Дороги» убрано несанкционированных свалок в объеме 966 метров кубических;
- на территории муниципалитета осуществлены обрезка и удаление 80-ти деревьев;
- обустроено 36 километров противопожарных  минерализованных полос на всей территории района.
	Водопроводные сети обслуживает МУП «Кувшиновский водоканал», которым за 2017 год выполнены следующие работы:
- капитальный ремонт наружного трубопровода - 10 метров;
- ремонт водопроводного узла на арт.скважине №4, улица Мира - 1 штука;
- ремонт водопровода ул. Баховка - 225 метров;
- закольцовка водопровода улицы Челюскинцев – Юбилейная  - 150 метров;
- капитальный ремонт смотровых колодцев - 3 штуки;
- заменены 5 водопроводных колонок  и 3 пожарных гидранта;
- замена насосной части погружного электронасоса на арт.скважине №1 ул. Воровского и  №4 ул. Мира;
- замена погружного электронасоса на арт.скважине №9 ул. Баховка.
	На участке «очистных сооружений» капитально отремонтированы:  6 канализационных колодцев и 5 метров  напорного канализационного коллектора,  наружная канализация на ул. Карла Маркса, д.9, наружная канализация ул. 8-ое Марта, д. 30,  наружная канализация  Детский сад №3 ул. Володарского, д.2а,  обустроен дренаж на арт.скважине №3 ул. Семашко.
	На улице Дорожная при активном участии жителей построен водопровод  протяжённостью 60 метров.
Востребованы у жителей города услуги, оказываемые МУП «Городская баня». С советских времён это учреждение капитально не ремонтировалось. Поэтому на данном социально значимом объекте решено делать поэтапный ремонт. В отчётном периоде за счёт средств городского поселения произведён частичный косметический ремонт в женском, мужском и прачечном отделениях, а также ремонт санузлов.
Приобретается необходимое оборудование,  осуществляются текущие работы внутри и снаружи здания  за счёт собственных средств МУП «Городская баня». 
	На территории района осуществляет свою деятельность пять организаций, оказывающих услуги населению по тепло-, газо-,  энергоснабжению, утилизации отходов и ремонтно-строительным работам:
- ООО «ЭнергоАльянс»;
- филиал АО «Газпром газораспределение Тверь» в городе Торжок;
- ООО «Опора»;
-  ООО «Универсал-Н»   и  ООО «Дороги».
	ООО «Энерго Альянс» проведён текущий ремонт трубопровода по улицам Бумажников, Ст. Разина, Пионерский б-р, 8-е Марта общей протяжённостью 447 метров.
	В 2017 году на селе осуществлены два социально значимых проекта по газификации важных для сельчан объектов. При активном участии  по организации работ администрации Кувшиновского района и жителей в Заовражье подключён к газу 18-ти квартирный жилой дом. За счёт средств местного бюджета в сумме 2 миллиона 109 тысяч рублей в Тысяцком газифицирован спортивный зал,  посредством которого отапливаются школа и детский сад. Работы выполнены специалистами филиала АО «Газпром газораспределение Тверь» в городе Торжок.  В Кувшинове газифицировано 16 частных домов, два магазина и два административных здания.  В планах на будущее продолжить эту важную работу. 
	ООО «Опора»  выполнен капитальный ремонт  двух высоковольтных линий, произведена реконструкция 4-ёх трансформаторных подстанций, сделан текущий ремонт городских электросетей с заменой электропровода и 34-ёх опор.
	ООО «Универсал-Н»  в прошлом году  вывезено и утилизировано мусора: от населения – 14 тысяч кубических метров, от юридических лиц – 11 тысяч кубических метров.
Специалисты ремонтно-строительной организации ООО «Дороги» в рамках реализации федеральных и региональных  программ выполняли работы по благоустройству дворовых территорий в городе, автодорог, капитальному ремонту  санитарно-технических узлов в школе №1. Также осуществлялись текущие ремонты: зоны ожидания детской консультации Кувшиновской ЦРБ,  дымоходной трубы  котельной Прямухинского  дома-интерната для престарелых и инвалидов.
		
Раздел  8.                                        Сельское хозяйство

	Сельскохозяйственная деятельность в районе осуществляется по двум направлениям: молочное животноводство и кормовое растениеводство.
	По сравнению с прошлым годом отмечается стабильная работа 4-ёх сельхозтоваропроизводителей:     ООО «Баховка»,     ООО «Прогресс»,   СПК «им. Калинина», ООО «Кувшиновский молочник» и 3-ёх крестьянско-фермерских хозяйств:  ИП «Глава КФХ Фёдоров А.А.»,  ИП «Глава КФХ Краснов А.А.»,  ИП «Глава КФХ Лозован С.Х.».     Количество личных подсобных хозяйств значительно увеличилось и составляет  2 тысячи 074 (+421 к уровню прошлого года). Объём посевных площадей по всем категориям сельскохозяйственных товаропроизводителей района в 2017 году составил   5 тысяч 800 гектаров,  или 92% к уровню 2016 года. Снижение посевных площадей в 2017 году произошло по причине уменьшения использования земель на 490 гектаров. Яровой сев всеми категориями сельхозтоваропроизводителей проведён на 512 гектарах – это 79% к уровню 2016 года. Для улучшения кормовой базы на 37 гектарах зерновых и однолетних трав проведён подсев многолетних трав. В целях повышения плодородия почв под урожай 2017 года под картофель и однолетние травы   сельхозпредприятиями внесено 540 тонн органических удобрений. В 2017 году заготовка кормов несмотря на неблагоприятные погодные условия в районе  прошла в соответствии с планом. Засыпано 63 тонны зернофуража. Обеспеченность скота кормами на зимне-стойловый период 2017-2018 годов в сельхозпредприятиях составила 143% от потребности. Урожайность картофеля составила 102 центнера с гектара, зерновых культур 12 центнеров с гектара. 
	Всеми категориями сельхозтоваропроизводителей района произведено: молока – 1 тысяча 937 тонн, или  104% к уровню 2016 года. Надой молока на 1 корову  в сельхозпредприятиях составил 2 тысячи 693 килограмма, или 104% к уровню 2016 года. Поголовье скота на 1 января 2018 года во всех категориях хозяйств района составило: крупно-рогатого скота  –  1 тысяча 148 голов, или 96% к уровню 2016 года, в том числе коров дойного стада  –  644 головы, или 105% к уровню 2016 года.

Раздел  9.                                Социальная защита населения

	Особое место в районе отводится решению проблем, касающихся социально незащищённых слоёв населения, нуждающихся в помощи государства – дети, многодетные семьи, ветераны, инвалиды, пенсионеры, малоимущие, одинокие и пожилые граждане. В 2017 году данным категориям граждан оказана помощь по линии  Территориального отдела социальной защиты населения Кувшиновского района на сумму 69 миллионов 254 тысячи рублей. Во все времена основой общества является семья. В прошлом году в районе зарегистрированы 154 многодетные семьи, приёмных семей     – 12, в которых растёт 18 детей, опекунских семей  –  44, где воспитываются 47 детей,  и 3 семьи усыновителей.  На базе комплексного центра открыта служба сопровождения семей, а также действует Школа приёмных родителей, которую в 2017  году окончили 5 кувшиновцев;  услугами «банка вещей» воспользовались 96 человек, прокатом транспортных средств – 26 человек.




Раздел  10.                 Оказание государственных и муниципальных услуг

	Государственные и муниципальные услуги по принципу «одного окна» на территории района оказывает многофункциональный центр. В 2017 году центром было оказано населению 4 тысячи 897 услуг, получили консультацию 4 тысячи 122 человека. Уровень удовлетворённости заявителей услугами составляет    99%.
Наиболее востребованными у кувшиновцев являются услуги по линии Управлений: 	
– 	федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Тверской области;
–	министерства внутренних дел Российской Федерации по Тверской области;
–	Федеральной налоговой службы по Тверской области;
–	Отделения Пенсионного фонда Российской Федерации по Тверской области;
–	Министерства социальной защиты населения Тверской области.

Раздел  11.                                            Здравоохранение

	Качество жизни каждого из нас, в первую очередь, определяется состоянием нашего здоровья. В ушедшем году в этой важной сфере основные усилия местной власти и общественности были направлены на решение самых острых и значимых для населения проблем – это продолжение строительства Кувшиновской ЦРБ и восполнение нехватки кадров в больнице.
	Будет ли достроена больница в нашем городе? С этим вопросом представители местной власти, общественности, ветераны, предприниматели, депутаты обращались к руководителям всех уровней власти: к Президенту Российской Федерации, депутатам Государственной Думы Российской Федерации, губернатору Тверской области, депутатам Законодательного Собрания Тверской области, в Общероссийский народный фронт. Сегодня процесс завершения строительства больницы на контроле у глав государства и региона. В адресной инвестиционной программе Тверской области, которая 13 марта текущего года утверждена губернатором Тверской области, заложено на 2018 год 102 миллиона рублей на выполнение работ на объекте. Поэтому хочется надеяться, что больница всё же будет достроена. Всё, что требовалось от нас, что мы могли, было сделано.
В 2017 году в Кувшиновской ЦРБ приступил к работе врач-хирург, закончивший обучение по целевому направлению. Городской администрацией ему предоставлена однокомнатная квартира. В настоящее время в Тверском государственном медицинском университете по целевому направлению  обучаются  10 кувшиновских студентов. 
В отчётном периоде в Кувшиновскую ЦРБ приобретено  оборудование, в том числе: автомобиль, стоматологическая установка и другие медицинские аппараты. Проведён текущий ремонт зоны ожидания в детской консультации, ремонт наружного водопровода на газовой котельной ЦРБ.

Раздел  12.                                                Образование

Образовательное пространство района представлено следующими образовательными организациями – 3 средние и 3 основные общеобразовательные школы, Кувшиновская школа-интернат, 6 дошкольных учреждений. Дополнительное образование обучающиеся получают в школах, в МККДЦ, детской музыкальной школе, спортивной школе Кувшиновского района. В 2017 году количество учащихся в школах района составило   1 тысячу 375 человек, в Кувшиновской школе-интернате – 76 человек  (стабильно по сравнению с прошлым годом), в детских образовательных учреждениях – 458 детей (в 2016-ом  - 463). Следует отметить, что очередь в дошкольные учреждения детей в возрасте от 3 до 7 лет отсутствует. В отчётном периоде за счёт привлечения внебюджетных средств и средств местного бюджета в детском саду №1 выполнен капитальный ремонт кровли, детских садах №2 и №3 – частичная замена оконных блоков, детском саду №5 – капитальный ремонт кровли и полов в музыкальном зале.  В рамках участия в федеральных и региональных программах на условиях софинансирования в школе №1 было установлено внешнее и внутренне видеонаблюдение, капитально отремонтированы санитарно- технические узлы; в школе №2 заменены оконные блоки; в Прямухинской школе капитально отремонтирован спортивный зал. Ремонты выполнены на общую сумму 5 миллионов 364 тысячи 567 рублей, в том числе из муниципального бюджета –  972 тысячи  рублей.
В Кувшиновской школе-интернате успешно реализуется программа «Доступная среда» – учреждение пополняется специальным оборудованием для детей с ограниченными возможностями здоровья. 
За летнюю оздоровительную кампанию  2017 года различными формами отдыха было охвачено  945 детей и подростков, что на 36% больше, чем в 2016 году. Обучающиеся школ успешно участвовали в муниципальном и региональном этапах всероссийской олимпиады школьников; учащиеся Кувшиновской  школы-интерната  – во всероссийской интернет-олимпиаде для школьников с нарушением слуха. Выпускница школы №1 стала победителем  24-ых Всероссийских чтений имени Вернадского. Два педагога городских школ №1 и №2  –  победители регионального  и международного конкурсов профессионального мастерства; 2 учителя-предметника  Прямухинской школы и школы №2  выступили на федеральной и региональной конференциях, представляя свой педагогический опыт. Учителю Кувшиновской школы-интерната присвоено звание   Почётного работника сферы воспитания детей  и молодёжи Российской Федерации.



Раздел  13.                             Профессиональное образование

	В Кувшиновском колледже, реализующем систему профессионального образования по специализациям «Технология комплексной переработки древесины», «Монтаж и техническая эксплуатация промышленного оборудования» и профессии  повар-кондитер, обучается 135 студентов (в 2016 году  – 139). В отчётном периоде отдельные преподаватели колледжа стали призёрами региональных конкурсов профессионального мастерства, студенты – участниками многочисленных всероссийских, региональных и муниципальных конкурсов, соревнований, научно-практических конференций. В процессе подготовки кадров для бумажно-картонного производства колледж тесно сотрудничает с АО «Каменская БКФ», организуя совместные семинары. АО «Каменская БКФ» предоставляет оплачиваемые рабочие места для прохождения студентами производственной практики и трудоустраивает выпускников колледжа.

Раздел  14.                                                Культура

	Деятельность в области культуры Кувшиновского района направлена на развитие сферы досуга, сохранение культурного потенциала района, удовлетворение духовных потребностей населения. Для обеспечения творческой работы коллективов и их самореализации укрепляется материально-техническая база культурных учреждений, вовлекается население в культурную жизнь района. 
Культурно-досуговую деятельность и приобщение жителей к ценностям культуры осуществляет Межпоселенческий комплексный культурно досуговый центр  – это 9 сельских социокультурных центров,  библиотеки, Детский дом культуры, Районный центр досуга, а  также музей дворянского рода Бакуниных и городская детская музыкальная школа. 

В 2017 году большим достижением руководства МККДЦ  стало успешное участие центра в федеральной программе по линии Федерального фонда социальной и экономической поддержки отечественной кинематографии,  в рамках которой получены средства в размере 5 миллионов рублей для переоборудования кинозала в культурно-досуговом центре.         С целью укрепления материально-технической базы культурно-досугового центра администрация Кувшиновского района прошла конкурсный отбор и получила областную субсидию на обеспечение развития и укрепления материально-технической базы домов культуры в населённых пунктах с числом жителей до 50 тысяч человек на 2018 год в сумме 3 миллиона 396 тысяч рублей. Данные программы сейчас реализуются  –  на полученные средства приобретаются кресла в зрительный зал, световое и музыкальное оборудование для клубной сцены и дискозала. 
За отчётный период в здании межпоселенческого комплексного культурно-досугового центра (Октябрьская, 16) выполнен ремонт отопительной  системы, канализации, потолочного свода в основном зале Центра досуга, крыльца главного входа в Центр, косметический ремонт и частичная замена окон в студии «Фонограф». В здании бывшего ДДК (Красногвардейская, 16) сделан ремонт санузлов и частичный ремонт электропроводки и освещения. В сельских социокультурных центрах также были выполнены текущие и срочные ремонтные работы,  такие как: замена электропроводки и ремонт двух отопительных печей в Тысяцком социокультурном центре; ремонт насоса и кровли в Сокольническом  центре; косметический ремонт крыльца и входа в Прямухинском музее; установка булерьяна (отопительного котла) в библиотеке Ранцевского социокультурного центра. Все работы выполнены на сумму около 700 тысяч рублей за счёт средств местного бюджета.
В 2017 году знаменательным событием стало получение стипендии губернатора Тверской области двумя участницами клубных формирований  – вокальной студии «Бенефис» и детского образцового духового оркестра «Золотой саксофон». Неоднократно участники клубных формирований становились победителями и призёрами на конкурсах всероссийского и международного уровней, что говорит о высоком профессионализме  педагогов и таланте детей.
Важным событием в жизни детской музыкальной школы в целях комфортного и безопасного пребывания детей был осуществлён перевод школы в другое здание за счёт средств местного бюджета. Таким образом в музыкальной школе произошло увеличение площади отдельных учебных классов и концертного зала   с 60 до 100 мест. После переезда увеличилось и количество детей, посещающих музыкальную школу,  на 45% по сравнению с 2016 годом. И педагоги,  и их воспитанники активно и успешно участвуют в областных, межрегиональных, всероссийских и даже международных конкурсах. В 2017 году лауреатом I-ой степени стали 15 человек музыкальной школы, высшую награду Гран-при получили 4 человека.

Раздел  15.                                                  Спорт

	Развитие спортивной жизни района – одна из  приоритетных задач, нацеленная на сохранение здоровья людей, воспитание здорового молодого поколения, профилактику безнадзорности и молодёжной преступности. В ушедшем году в этом направлении продолжалось позитивное поступательное движение – укрепление материально-технической базы и участие в соответствующих программах. В связи с установкой нового оборудования в спортивном тренажёрном зале количество занимающихся в спортивных секциях и кружках увеличилось на 50 человек.  
	Результатом участия в программах на условиях софинансирования из областного и местного бюджетов стало: установка 11-ти уличных тренажёров, 10-ти тренажёров в спортивном зале, а также на территории школы №1 построена новая площадка с искусственным покрытием для мини футбола. 
В 2017 году 5 спортсменов стали кандидатами в мастера спорта: 3 по боксу и 2 по самбо.  В этих видах спорта у местных спортсменов высокие результаты на соревнования  всех уровней.
Пользуется популярностью у подростков студия танца брейк-данс «Чистый стиль», которая открылась два года назад в нашем городе. Коллектив спортивного танца активно участвует в соревнованиях и показывает хорошие результаты. К примеру,  на конкурсных выступлениях в Осташкове ребята стали победителями в командном и личном зачётах.
Необходимо отметить, что успешно развивается в районе хоккей и футбол.  Хоккейный клуб «Бумажник» при АО «Каменская БКФ» – участник Тверской любительской хоккейной лиги, показывает хорошие результаты, отстаивая честь предприятия и района. Приобщается к этому виду спорта и юное поколение – перенимает опыт у старших игроков молодёжный хоккейный клуб «Бумажник». Повышают свое спортивное мастерство и активно участвуют в матчах регионального и районного уровней спортсмены футбольного клуба «Бумажник»  при АО «Каменская БКФ».

Раздел  16.                                           Правопорядок

	Для нас важно, чтобы жители района чувствовали себя защищёнными, поэтому в центре внимания – стабильность оперативной обстановки, и в этом направлении есть определённые положительные моменты.
	За 12 месяцев 2017 года в районе было зарегистрировано 256 преступлений, что на 14% меньше по сравнению с прошлым годом, раскрываемость преступлений составила  44%,  что на 3% больше, чем в 2016 году, несовершеннолетними совершено 2 преступления.




Раздел  17.     Муниципальное имущество и земельные отношения,  ЖКХ,     
                                    градостроение, безопасность, защита интересов                         
                                                            несовершеннолетних

	Комитет  по управлению имуществом и земельными отношениями Кувшиновского района, отделы районной администрации  –  строительства и архитектуры,  жилищно-коммунального и газового хозяйства,   по делам ГО ЧС и охраны окружающей среды, комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав – в отчётном периоде их работа  была нацелена на  контроль за эффективным использованием муниципального имущества в целях пополнения бюджета района, решение вопросов градостроительства, улучшение жизни кувшиновцев, обеспечение их безопасности, выполнение заявок населения в сфере ЖКХ и защиту прав и законных интересов несовершеннолетних. 
	В результате деятельности Комитета по управлению имуществом и земельными отношениями в консолидированный бюджет района поступило  6 миллионов 448 тысяч рублей: это 
–	доходы от сдачи в аренду имущества, от продажи имущества, находящегося в собственности муниципалитета;
–	от аренды и продажи земельных участков. 
Ведётся большая работа о взыскании через суд с недобросовестных арендаторов муниципального имущества, в том числе земельных участков и объектов недвижимости,  недоимок по арендной плате, о принудительном прекращении права собственности. 
В отчётном периоде удовлетворены требования о взыскании неосновательного обогащения в отношении 4 земельных участков,  требования о взыскании недоимки по арендной плате в отношении 3 арендаторов земельных участков, 	направлены исковые заявления о принудительном прекращении права собственности в отношении 21 объекта недвижимого имущества.
	В рамках проведения муниципального земельного контроля выявлено 10 земельных участков, не используемых по целевому назначению, 6 актов проверок направлены в Межрайонную ИФНС для применения повышенной налоговой ставки. В 2017 году выявлено 3 объекта бесхозного имущества.  На территории города Кувшиново по решению суда зарегистрировано право муниципальной собственности на 3 объекта, по 4 объектам направлены заявления в судебные органы о признании права муниципальной собственности.  Продолжается работа по выявлению брошенных и сгоревших домов с земельными участками с целью оформления  их в муниципальную собственность для дальнейшего выделения  гражданам под индивидуальную застройку.
	Комитет проанализировал размеры  увеличения кадастровой стоимости земельных участков на территории Кувшиновского района в связи с её актуализацией. По итогам проведённого анализа было рекомендовано главам поселений вынести на рассмотрение Совета депутатов вопрос о снижении ставки по земельному налогу.  После рассмотрения данного вопроса депутатами поселений ставка земельного налога была снижена в среднем в 3 раза.
В 2017 году в отдел жилищно-коммунального и газового хозяйства от жителей поступило 85 обращений по уличному освещению, из которых 80 выполнено. Заменено 100 фонарей уличного освещения, 300 электролампочек  и 1 километр проводов уличного освещения, установлены 4 электросчётчика и 10 новых столбов.   Был организован отлов безнадзорных собак, осуществлённый за счёт областных субвенций.
Отделом строительства и архитектуры в отчётном периоде было выдано 31 разрешение на строительство, в том числе на строительство индивидуальных жилых домов – 23.  Введён в эксплуатацию распределительный газопровод по улице Челюскинцев протяжённостью 2,3  километра, который даёт возможность газифицировать более 100 домов.   А также введено в эксплуатацию 4 индивидуальных жилых дома. После реконструкции введено в эксплуатацию комплексное сооружение Автозаправочной станции №47.  За счёт средств местного бюджета разработан   проект на строительство газовой котельной в Прямухино, к которой будут подключены школа и детский сад. Сделана экспертиза проектной и сметной документации.
В целях обеспечения безопасности и профилактики чрезвычайных ситуаций отделом по делам ГО ЧС и ООС была создана группировка сил и средств, привлекаемых к ликвидации чрезвычайных ситуаций на территории района, созданы мобильные группы пожаротушения для предупреждения и ликвидации возгораний  с привлечением добровольцев и волонтёров;
–	произведена опашка 68-ми населённых пунктов, подверженных угрозе природных пожаров; 
–	проведено 5 заседаний антитеррористической комиссии Кувшиновского района;
–	приняты меры по обеспечению безопасности всех проводимых общерайонных мероприятий;
–	проведены 20 объектовых учебных тренировок и 13 муниципальных, 6 тренировок по линии МЧС России по Тверской области;
–	приведены в готовность силы и средства Кувшиновского звена ТП РСЧС, предназначенные для ликвидации чрезвычайных ситуаций.
	Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав было проведено 23 заседания, принято 5 решений об ограничении родительских прав, трое родителей лишены родительских прав. Снято с учёта в 2017 году 20 несовершеннолетних и 16 родителей, в 2016-ом  – 9 несовершеннолетних и 18 родителей. Несовершеннолетними совершено в 2017 году 12 административных преступлений, в 2016-ом  – столько же. За ненадлежащее исполнение родительских обязанностей привлечено к административной ответственности 64 человека, это на 10 больше, чем в 2016 году.  В районе проведены межведомственная операция «Подросток» и антинаркотический месячник.

Раздел  18.                             Городское и сельские поселения

	Сохранение социальной стабильности, обеспечение бесперебойной работы жизненно-важных систем для обслуживания населения, участие в федеральных и региональных программах по созданию комфортной городской среды, развитие общественного института, активное участие в жизни города и села самих кувшиновцев – именно на это была нацелена деятельность городского и сельских поселений в ушедшем году.
	Городское поселение в рамках инициативы Президента Российской Федерации по поддержке моногородов принимало участие в реализации приоритетного федерального проекта «Формирование комфортной городской среды». В ходе которого на территории города было заасфальтировано  10 дворовых территорий, объединивших 16 многоквартирных домов, в 4-х из которых установлены современные детские площадки, а также две общественные зоны  – это центральная площадь города, на которой был реконструирован фонтан, и парк Победы, где была установлена большая современная детская площадка. Программа финансировалась из федерального, регионального и местного бюджетов на общую сумму 12 миллионов 689 тысяч  рублей. Большую активность проявили и жители города, которые участвовали в общественных обсуждениях проекта. 
 	Городскому поселению удалось поучаствовать и успешно реализовать региональную программу по капитальному ремонту дорог местного значения. В рамках данной программы было отремонтировано белее 12 километров асфальтобетонного покрытия на общую сумму 12 миллионов 143 тысячи рублей из средств федерального, регионального и местного бюджетов, в том числе из городского бюджета – 2 миллиона 185 тысяч рублей.
	Обе программы были успешно реализованы в установленный срок и завершены к 1 октября 2017 года. Следует отметить, что по результатам реализации этих программ городское поселение и район были признаны одними из лучших в регионе.  
	В отчётный период на селе выполнены следующие наиболее значимые работы:
Могилёвское сельское поселение:
–	сделаны ремонты водопроводной сети, насосной, заменён один глубинный насос в деревне Могилёвка;
–	осуществлён переход уличного освещения на энергосберегающие лампы по всему поселению.
Сокольническое сельское поселение:
–	проведена оптимизация уличного освещения, безучётные уличные фонари с ламп  ДРЛ были заменены на светодиодные прожекторы и энергосберегающие;
–	посёлок Брылёво и деревня Брылёво переведены на учётное уличное освещение;
–	разграничено электропотребление с арендующей организацией;
–	силами обслуживающей организацией ПАО «МРСК Центра» -  «Тверьэнерго» было заменено около 70 столбов, электроопор, преимущественно в посёлке Ранцево;
–	отремонтирована одна электроподстанция, и одна заменена;
–	сделаны кадастровые паспорта и поставлены на кадастровый учёт  19 колодцев поселения;
–	очищены и расширены пожарные пруды в деревнях Васильково и  Киселёво;
–	заменены 50 метров аварийного водопровода, три глубинных насоса;
–	в посёлке Сокольники установлена звуковая сигнализация для массового оповещения населения в случае возникновения черезвычайных ситуаций;
–	проведена противопожарная опашка восьми населённых пунктов.
Прямухинское сельское поселение:
–	в деревне Рылёво заменено 250 метров водопровода;
–	в целях борьбы с борщевиком обработано химикатами 12 гектаров площадей;
–	вычищено 4 пожарных водоёма: деревни Кунилово, Сырково, села Большой Борок и  Пречисто-Каменка;
–	завершено освещение улиц энергосберегающими фонарями;
–	сделан косметический ремонт памятников и обелисков в Прямухине,  Большом Борке,  Заовражье,  Пречисто-Каменке;
–	очищены два Бакунинских пруда Северного каскада и бассейна в селе Прямухино;
–	произведена регистрация земельных участков и жилых помещений.
Тысяцкое сельское поселение:
–	организовано уличное освещение  населённых пунктов присоединившихся сельских поселений;
–	ограждено кладбище в деревне Качаново;
–	проведён текущий ремонт водопровода, насосных станций;
–	продолжается борьба с борщевиком – растения обрабатываются ядохимикатами, окашиваются.

Раздел  19.                                          Общественность

	Успешное развитие любой территории  невозможно без поддержки и сопричастности жителей.
	Позитивным примером проявления гражданской активности являются общественные организации района, депутаты, предприниматели, кувшиновцы, которые принимают участие в жизни города, района.
	В 2017 году продолжил общественную работу районный совет ветеранов, который оказывает консультативную помощь пенсионерам в решении жизненных вопросов, организует встречи ветеранов, участников Великой Отечественной Войны с молодёжью, участвует в организации культурных, патриотических и многих значимых мероприятиях муниципалитета, в обсуждении социальных проблем города и района.
	Районное общество охотников и рыболовов организует традиционные  районные и муниципальные соревнования. 
Вносят посильную лепту в благоустройство города и села неравнодушные жители.  К примеру,  в селе Прямухино при участии и за счёт средств сельчан были ликвидированы 9 аварийных  прорывов бесхозяйной  водопроводной сети, заменены четыре глубинных насоса. В  Пречисто-Каменке за счёт средств бюджета поселения и жителей села отремонтирована отопительная система с установкой котла в фельдшерском-акушерском пункте, за счёт средств предпринимателей, депутатов в городе был сделан ремонт ограждения детской спортивной площадки в районе Черёмушек.
С администрацией района, образовательными организациями, СМИ и сотрудниками культуры тесно и успешно сотрудничает в благом деле духовно-нравственного воспитания юного поколения приход храма преподобного Амвросия Оптинского.
Выражаю всем землякам с активной гражданской позицией признательность за их вклад в общественно значимую для района работу. 

Раздел  20.                                  Обратная связь

	Обратная связь между местной властью и населением осуществляется посредством организованной «Горячей линии» главы Кувшиноского района, личного приёма кувшиновцев главой района, администрацией. Также на сайте Кувшиновского района работает интернет приёмная, куда жители, не выходя из дома, могут обращаться со своими вопросами, предложениями касающимися  жизни нашего муниципалитета. В 2017 году на «Горячую линию» поступило 163 обращения, на личный приём к главе Кувшиновского района и в администрацию обратилось 349 кувшиновцев, в интернет приёмной не зарегистрировано ни одного обращения. Наибольшее количество вопросов касалось социального обеспечения, газификации, трудоустройства, хозяйственной деятельности, охраны правопорядка, жилищного законодательства, жилищного фонда и коммунальных услуг. По обращениям приняты необходимые меры, даны соответствующие разъяснения, оказана помощь.

Раздел  21.                                                  Итоги.  
                                                   Ближайшие перспективы

	Анализируя работу местной власти в отчётном периоде, отмечается положительная динамика в стабилизации экономики муниципалитета,  это дало нам возможность участвовать и успешно реализовывать федеральные и региональные программы, чтобы продолжать улучшать качество наших дорог, благоустраивать дворы, укреплять материально-технические базы школ, учреждения культуры, спорта.
	Определённые и значимые результаты есть в продолжении газификации территории и города и села.
	В планах нынешнего года продолжить участие городского поселения в федеральной программе  по формированию комфортной  городской среды. В настоящее время городское поселение уже стало участником двух программ по созданию комфортной городской среды и ремонту дорог.  Намечена реконструкция газораспределительной станции для увеличения поставок газа на АО «Каменская БКФ», а также в целях привлечения инвесторов. За счёт средств местного бюджета планируется осуществить реконструкцию коммуникаций города и района. В настоящее время в городе готовится территория, определяются точки подключения к коммуникациям для строительства таунхаусов (комплекс современных индивидуальных жилых домов). Безусловно, в планах и дальше осуществлять газификацию города и села, благоустраивать дворы, дороги, устанавливать детские площадки.                  добиваться положительного результата по завершению строительства Кувшиновской ЦРБ.  Достойно провести празднование 80-летнего юбилея нашего города; увеличить количество молодых семей, получающих поддержку из бюджетов всех уровней на приобретение жилья, как минимум до 5. Провести соответствующую работу, чтобы открыть памятный знак воинам-интернационалистам на территории парка Победы, культуры и отдыха.
На ближайшую перспективу у нас есть очень хорошая мечта, которую мы обязательно постараемся  воплотить, – это строительство в центре города, на очищенной площадке после сноса  аварийного здания бывшей музыкальной школы,  физкультурно-оздоровительного комплекса с многофункциональным игровым залом, площадками для игры в футбол, волейбол, баскетбол, большой теннис, тренажёрным залом с различными группами тренажёров, фитнес-залом.  Чтобы реализовать этот важный проект, который  позволит объединить на одной обустроенной базе все наши кружки, спортивные секции, студии, нам нужно вступить в федеральные и региональные программы. 
	Конечно, много проблем и сложностей в работе. Прежде всего, это нехватка финансовых средств, поэтому необходимо усиленно работать и искать новые источники пополнения доходной части бюджета. Острая нехватка специалистов в отдельных сферах также создаёт определённые сложности в работе местной власти.
	Есть важные направления, которые были недостаточно отработаны в прошлом году. Это введение в оборот земель сельхозназначения и  строгий контроль за ними; привлечение дополнительных средств в бюджет района для продолжения необходимых дорожных работ, строительства жилья, обновления и развития инфраструктуры, создания новых рабочих мест для населения. Данным направлениям будет уделено особое внимание в деятельности местной власти в 2018  и последующих годах.


Окончание 

2017-ый год завершился в стабильной социально-политической обстановке с сохранением преемственности во всех отраслях.
	Выражаю благодарность федеральной и областной власти, депутатам всех уровней, главам поселений, руководителям предприятий, организаций, общественности и всем неравнодушным к родному краю землякам за сотрудничество, понимание и поддержку.


СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!
	




















Готов ответить на ваши вопросы и выслушать ваши предложения.






























Уважаемые кувшиновцы,  –  гости нашего района.  –

Сегодня мы собрались для того,  –  чтобы заслушать отчёт – об итогах социально-экономического развития – муниципального образования «Кувшиновский район»  –  за 2017 год.  –

Просьба  –  на время отчета отключить сотовые телефоны  –или поставить  на беззвучный режим.  –

Для доклада приглашается  –  глава Кувшиновского района  – Игорь Борисович Аввакумов
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